

只需打一针!

一剂次新冠疫苗在上海开打

新华社上海5月18日电(记者龚雯、袁全)全程只需一针的新冠疫苗正在上海多个区的接种点陆续开打。同是新冠疫苗,接种一剂的腺病毒载体疫苗和两剂的灭活疫苗有什么区别?对于接种年龄又有哪些要求?接种的人多不多?记者实地走访寻找答案。

走进位于上海徐汇区凯旋南路新冠疫苗接种点,记者看到前来接种疫苗的市民络绎不绝,其中有不少人是奔着“打一针”来的。

22岁的董智越是一名大学生,目前正在上海实习。他在预检台经过健康询问、信息登记、签署知情同意后,由工作人员指引到接种台进行新冠疫苗接种。“其实之前就想来,但有事耽搁了,正巧得知现在有‘打一针’的疫苗,感觉比打两针更方便。”董智越说。

趁着工作间隙就近前来接种的30岁

厨师罗顺昌称:“昨天看同事接种了‘打一针’的新冠疫苗,很省事,今天就赶紧过来。刚接种完,感觉挺好,等留观结束后就回去上班。”

记者从多个疫苗接种点获悉,最近咨询“打一针”的人明显增多,尤其是一些需要频繁出差的年轻人。为了更好地做好疫苗接种保障和服务工作,“苗星人”们正加班加点,坚守在接种一线。

耿齐冬是徐汇区中心医院门诊药房的一名药剂师,如今他在接种点多了一个新称号“苗管家”。在他手里,每天要管理4种新冠疫苗,包括最近新来的腺病毒载体疫苗,截至18日下午已有2000支。“从早上7点开始准备分发,再到晚上盘点,希望把每支疫苗安全合规地送到大家手上。”耿齐冬说。

“自5月14日,我们启动腺病毒载体疫苗的接种工作。”静安区体育中心临时

接种点负责人说,启动前,同事们一起制作了宣传版面,梳理了接种流程;正式接种时,对每位受种者进行充分告知,遵循知情自愿的原则选择疫苗接种。截至目前,该接种点累计接种腺病毒载体疫苗1398剂次,暂未收到不良反应报告。

据上海市疾病预防控制中心介绍,不同种类的疫苗由于研发技术路线和生产工艺不同,所需接种剂次也就不同。与之前上海使用的三种新冠病毒灭活疫苗相比,康希诺公司生产的重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体)采用的生产技术完全不同。

这个疫苗的腺病毒载体,是剔除了腺病毒中与复制相关的基因,这样病毒就不会在人体中复制,再把新冠病毒刺突蛋白的基因插入进去,这个新插入基因让重新组装的病毒进入人体后,可以在体内复制出新冠病毒刺突蛋白,人们

的免疫系统发现刺突蛋白后会启动免疫应答,同时记住它的样子,下次碰到真的新冠病毒就会马上做出反应清除它们。

而新冠病毒灭活疫苗,是通过化学等方法直接使新冠病毒失去感染性和复制力,同时保留能引起人体免疫应答的活性部分。

虽然存在差别,但是这两类疫苗的接种方式和接种年龄范围相同,需注射在上臂三角肌,适用于18周岁及以上人群。另外,不管是从临床试验研究的结果还是紧急使用的研究结果、上市后监测的结果来看,包括腺病毒载体疫苗和灭活疫苗在内的已经附条件获批上市的新冠疫苗,均具有良好的安全性。

截至5月17日24时,上海市9个区已提供康希诺公司的腺病毒载体疫苗,共接种23154人次。



壮美山河

航拍下的西藏墨脱雅鲁藏布江大拐弯

位于西藏自治区境内的雅鲁藏布江是中国最长的高原河流,也是世界上海拔最高的大河之一。近日,记者在西藏自治区墨脱县境内连续途经雅鲁藏布江果果塘大拐弯、林多大拐弯等地,借助航拍器材,一览壮美山河。图为雅鲁藏布江林多大拐弯全景。中新社发

我国油气管道“长江第一长隧”掘进开钻

新华社北京5月18日电(记者刘羊旻)记者从国家管网集团获悉,我国油气管道“长江第一长隧”——中俄东线长江盾构穿越工程18日正式掘进开钻。

国家管网集团有关负责人表示,该工程是目前世界油气领域单向盾构掘进距离最长、埋深最深、水压最高、口径最大、施工环境最复杂的油气管道穿江盾构工程。

隧道总长度10.226公里,是国内第一个长距离、独头掘进最

长的水下隧道;掘进开挖直径为7.95米,隧道内径6.8米,外径7.6米,隧道内将埋设3根1422毫米直径管道。为该工程专项研制的“畅通号”盾构机于2021年3月底下线,4月开始现场组装和调试工作。接下来,“畅通号”盾构机将按照每月450米的速度掘进。

中俄东线长江盾构穿越工程是中俄东线天然气管道工程的“咽喉”项目。该工程预计2025年可实现全线贯通。竣工

后,可顺利把途经东北三省、京津冀地区的俄气送至长三角地区,提高长三角地区天然气的应急保障能力。

据负责施工的中铁隧道局技术人员介绍,在项目建设过程中,采用泥水平衡盾构及弃渣密封船运等环保措施,综合应用迷宫型泥浆池、多级筛分系统、细颗粒离心系统,以实现泥浆不落、弃渣不漏,最大程度保护长江自然生态。

你从哪买基金

一起看看公募基金销售哪家强

近日,中国基金业协会发布了一份榜单,引发了投资者关注。这份榜单不仅首次公布了近年来各渠道公募基金销售保有规模占比,还披露了今年一季度的公募基金销售机构销售保有规模“百强”。

从非货币市场公募基金保有规模看,蚂蚁基金、招商银行和工商银行位列前三,保有规模分别为8901亿元、7079亿元、5366亿元。

如果看去年以来热度走高的“股票+混合公募基金”保有规模排名,前三名仍然是上述三家,不过位次有一点不同。招商银行成为第一,招商银行、蚂蚁基金和工商银行的保有规模分别为6711亿元、5719亿元、4992亿元。

继续看“股票+混合公募基金”保有规模排名,建设银行、天天基金、中国银行、交通银行、农业银行、浦发银行、民生银行位列前十名内。

梳理这份“百强”名单,从上榜家数来看,券商占据40多个席位,银行上榜30多家,独立基金销售机构及其他占据了20多家。但从“股票+混合公募基金”保有规模来看,银行系统的公募基金销量牢牢占据着大半,独立销售机构的销量超过20%,而券商类机构虽然上榜家数最多,但销售保有规模占比在16%左右。

业内人士分析,由于银行在理财领域积累的客户优

势明显,所以不少中老年客户倾向于通过银行购买基金,并且客户平均投资规模相对较高。但随着越来越多年轻人下场“养基”,以互联网平台为代表的独立基金销售机构销量增长迅猛。

这也得到了中国基金业协会数据的支撑。近年来各渠道公募基金销售保有规模占比的变化显示,自2015年至2019年,银行、券商、基金公司直销、独立基金销售机构占比均有不同程度的变化。其中,银行、券商和基金公司直销的保有规模占比出现下降态势,而独立基金销售机构占比大幅增长。

具体看,银行销售保有规模占比波动不大,2015年为25.22%,2019年为23.59%;券商占比从10.01%降至7.59%,基金公司直销占比从61.9%降至57.29%。而独立基金销售机构的保有规模则大比例上升,从2015年的2.14%提升至2019年的11.03%。

银河证券基金研究中心负责人胡立峰认为,中国基金业协会公布基金销售机构权益基金(股票基金+混合基金)保有规模“百强”名单,传递出大力发展权益基金的明确信号。

不少专家认为,公布保有规模“百强”,对引导行业关注持续营销,保护投资者长期利益,抑制“赎回买新”,促进行业内形成良性竞争有积极意义。

新华社北京5月18日电

深圳首次定向招录港澳籍公务员

新华社深圳5月18日电(记者赵瑞希)记者18日从中共深圳市委组织部了解到,深圳首次设置定向港澳选拔职位,拟录用4名香港居民为公务员。

《粤港澳大湾区发展规划纲要》提出“研究推进港澳居民中的中国公民依法报考内地公务员工作”。加快劳动力要素流动,是深圳综合改革试点的一项重要内容。

2020年12月,深圳市在服务“双区”建设专项招录公务员考试中,首次设置5个定向港澳选拔职位,涉及行政、金融、城市规划、涉外人员管理、医疗监管等方面,吸引了446名港澳籍人士报名。

香港青年黄科毅是此次拟被录用的4名港籍公务员之一。他说,深圳定向港澳招录公务员,为有志留在大湾区发展的港

澳青年提供了更大发展空间。

此前,在广东省统一组织的2020年度选调生和急需紧缺专业公务员招录中,已有3名从内地全日制高校毕业的香港青年成为深圳首批港籍公务员。

此次定向招录港澳籍公务员,是深圳自行组织的公务员招录中首次设置定向港澳选拔职位,报考条件也进一步放宽,已取

得(境)外学历、学位的港澳居民均可报考。

深圳市委组织部有关负责人表示,深圳定向招录港澳籍公务员,不仅有利于港澳人力资源要素融入大湾区建设,也有利于吸纳具备先进理念、专业能力和国际视野的港澳优秀人才支持深圳中国特色社会主义先行示范区建设。